

POUTNÍKY NADĚJE VE SPOLEČENSTVÍ (V KOMUNIU)

List generálního představeného
u příležitosti výročí papežského schválení
Konstitucí a pravidel

Milí bratři obláti a všechny sestry a bratři,
kteří se podílíte na životě oblátského
charismatu,



jako Misionáři obláti P. Marie Neposkvrněné slavíme s velkou radostí a vděčností 196. výročí papežského schválení našich Konstitucí a pravidel. Snad můžeme ještě i dnes sdílet hluboké přesvědčení Evžena de Mazenod, že toto schválení bylo dílem Boží prozřetelnosti. Sv. Evžen na tom trvá i ve svém dopise, který 18. února 1826 adresuje oblátům ve Francii. V něm s vděčností za tento Boží zásah v náš prospěch píše: *„Přestože jsme slabí, nepatrní a je nás stále jen málo, těšíme se teď v církvi stejnému postavení, jako mají ty nejznámější instituty a nejsvatější společenství.“* S hlubokou vírou zde Evžen rozpoznal evangelní paradox: Bůh si pro rozsáhlou misii evangelizace chudých vyvolil to, co se zdálo být slabé.

Letos si toto výročí připomínáme v kontextu stále probíhající pandemie, která bolestně zasáhla celý svět, a zvláštním způsobem především chudé, která způsobila mnoho strachu, frustrace a četná vyloučení na okraj společnosti. Tato situace si od nás všech vyžaduje ochotu a pružnost přijímat změny v našem způsobu života a služby, které jsou nám vnucovány okolnostmi nezávisujícími na naší vůli, a přizpůsobovat se jim. Zároveň se ve společnosti a v církvi stáváme svědky rostoucího rozdělení. Pohoršení způsobené případy zneužívání v církevním prostředí nachází i nadále ohlas v médiích. Svět je zmítán silnou migrací živenou náboženským pronásledováním, válkami, ekonomickou nespravedlností a klimatickými změnami. V tomto kontextu si znovu uvědomujeme nutnost cvičit se v trpělivosti, osobní disciplíně, kreativitě a v prohlubování svého vnitřního života. Krize nás vybízí k obrácení a staví nás před výzvou pevnějšího zakotvení v Bohu a ve společenství.

A právě v této atmosféře nejistoty se připravujeme na 37. generální kapitulu, která se, jak doufáme, bude v září konat zde v Itálii. Kapitulní komisař o. Tom Ovalle přijel už na konci ledna do Říma a spolu s prekapitulní komisí dohlíží na její přípravu. Brzy budou k dispozici také texty, které by nám měly v přípravě pomoci. Jak už dobře víte, tématem kapituly je: „*Poutníky naděje ve společenství*“. Když si uvědomíme, v jakém kontextu nyní žijeme, musíme uznat, že jde o téma odvážné. Každé slovo této věty otevírá četné biblické a ekleziální obrazy a odkazuje také k příběhům, které pocházejí z lidové moudrosti a kultury. Pro naši přípravu na kapitulu nám toto téma jistě nabídne mnohé výchozí body ke sdílení víry.

Mí bratři a sestry, prosím vás, aby se pro vás v nadcházejících měsících stala příprava na 37. generální kapitulu významným rozměrem života vašeho správného celku. Generální kapitula je nejvyšší autoritou kongregace a privilegovaným časem komunitní reflexe a obrácení. Používejte, prosím, modlitbu za kapitulu, její logo a připravené materiály ke vzbuzení zájmu o kapitulu a účasti na jejích přípravách. Při všech svých setkáních, ať už na úrovni místních komunit, distriktů, nebo provincií věnujte čas modlitbě a úvahám o tématu kapituly, vyprávějte si příběhy svých poutí naděje a společenství, sdílejte se o otázkách souvisejících s naší misí a zasvěceným životem.

Stejně jako synodální cesta, ke které papež František vyzývá celou církev, je i Generální kapitula časem komunitního rozlišování a interpretace znamení doby, abychom tak zaslechli, k čemu nás Pán dnes volá. Pozvěte do komunit své laické spolupracovníky, mladé obláty ve formaci a skupiny mladých oblátů, kteří pracují v oblasti misie s mládeží, a poslouvejte jejich komentáře. Udělejte si čas na to, abyste naslouchali moudrosti a hlediskům našich starších spolubratří. Co nám tyto rozdílné skupiny říkají? Jaké směry nám coby misionářům naznačují? Jaké výzvy před nás staví? V této atmosféře naslouchání pak členové kapituly budou přijímat misijní rozhodnutí, která se budou týkat naší evangelizace chudých a evangelizace spolu s chudými a budou jimi ovlivňovat dnešek a budoucnost kongregace.

Letos slavíme 196. výročí schválení našich Konstitucí a pravidel. Už jen čtyři roky nás dělí od 200. výročí naší existence v církvi jako papežské kongregace. Začneme

se už nyní na toto výročí připravovat tím, že si znovu vezmeme do rukou konstituce a budeme své životy porovnávat s tím, čemu jsme se zavázali, když jsme se rozhodli tato pravidla následovat. Naše misie bude přinášet dobré a četné plody pro Království pouze tehdy, když budeme věrně žít a prohlubovat evangelní rady, které jsme přijali k životu ve víře a v apoštolských komunitách. V Evženově rukopisu Preface z r. 1825 čteme:

„Nestačí však jen být prodchnuti velikostí služby, k níž jsou povoláni. Příklady mnoha světců a i sám rozum dostatečně dosvědčují, že k tomu, aby byl zajištěn úspěch takového svatého úmyslu a aby byl ve společenství udržen pořádek, je nezbytné ustanovit jistá životní pravidla, která spojí všechny členy vytvářející společenství v jednotném způsobu konání a ve společném duchu. Ta pak dávají společenství sílu, uchovávají horlivost a zaručují jeho trvání.

A tak se tito kněží, kteří se s horlivostí věnují všem skutkům, které jim kněžská láska může vnuknout, zejména pak hlásání svatých misií, které jsou hlavním cílem, pro něž se shromáždili, chtějí podřídit Řeholi a Konstitucím, které všichni považují za způsobilé k tomu, aby jim poskytly výhody, které si, shromáždění do společenství, předkládají pro své vlastní posvěcení a pro spásu duší k následování.“

Naše věrnost Konstitucím a pravidlům je zárukou našeho misionářského života. Modleme se za sebe navzájem, abychom prožívali s věrností toto vzácné charisma, dar Evženova srdce, vášnivě zamilovaného do Krista, církve a chudých. Jsem si jistý, že se na nás i dnes blahoslavená Panna Maria usmívá a pomáhá nám v našem obrácení, abychom své misionářské charisma prožívali stále plněji. Hezkou slavnost vám všem!

o. Louis Lougen, OMI
generální představený